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Středa 29. 4. se v Pardubickém kraji nesla ve znamení výrazné podpory nadání a
systematické práce s nadanými dětmi a žáky. Proběhla řada aktivit od odborných setkání až
po prestižní soutěže, které ukazují, jak důležité místo má rozvoj talentu ve vzdělávacím
systému regionu.

„Dnešek byl plný příležitostí pro podporu nadání a práce s nadanými dětmi. Jsem velice rád, že se
nám seběhly aktivity, které k této podpoře míří. Ať už to byla aktivita spolku Afresh, který pořádal
drobnou, ale velmi účelnou minikonferenci zaměřenou na sdílení zkušeností z předškolního,
základního i středního vzdělávání v oblasti práce s nadanými dětmi, tak i souběh dvou významných
krajských setkání a soutěží,“ uvedl radní pro školství Josef Kozel.

Jednou z hlavních událostí byla tradiční Dějepisná soutěž gymnázií, jejíž krajské kolo se uskutečnilo
na Gymnáziu Mozartova v Pardubicích. Letos se konal již 34. ročník soutěže, která má přesah i do
Slovenské republiky. Tématem letošního ročníku byly „Významné ženy 20. století“. Do soutěže se
zapojilo celkem 12 gymnázií z Pardubického kraje. Na prvním místě se umístilo Gymnázium Svitavy,
druhé místo obsadilo Gymnázium Vysoké Mýto a třetí skončilo Gymnázium Dašická Pardubice. Tyto
školy postupují do celostátního kola, které se uskuteční na podzim 2026 v Chebu.

Současně probíhalo na Gymnáziu Josefa Ressela v Chrudimi krajské finále Středoškolské odborné
činnosti (SOČ), do kterého se letos zapojil rekordní počet 105 žáků. Soutěž pokryla téměř všechny
obory od přírodních věd přes technické disciplíny až po humanitní a společenské. Poroty byly složeny
z odborníků z Univerzity Pardubice, Univerzity Hradec Králové, středních škol i zástupců praxe.
Nejlepší práce z jednotlivých oborů postoupí do celostátní přehlídky, která se uskuteční v polovině
června v Olomouci.

„Je skvělé vidět, kolik mladých lidí se věnuje vlastním projektům, výzkumu a tématům, která je
skutečně zajímají. Právě tady vznikají první kroky k budoucím odborníkům, vědcům i inovátorům,“
doplnil radní Josef Kozel. Zároveň zdůraznil klíčovou roli pedagogů: „Bez zapojení kvalitních a
motivovaných pedagogů by podpora nadaných žáků nemohla fungovat. Právě učitelé jsou ti, kteří
dokáží talent včas rozpoznat, systematicky s ním pracovat a dlouhodobě jej rozvíjet. Jejich práce je v
tomto směru naprosto zásadní a zaslouží si velké uznání.“

Středeční souběh těchto akcí podle vedení kraje jasně ukázal, že podpora talentovaných žáků
zůstává jednou z priorit regionálního školství.
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